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2. Створити фіскальні стимули для зацікавленості місцевих органів влади в розвитку 

малого бізнесу; 

3. Зменшити коло платників податку, що дозволить мінімізувати обсяги занижень 

податкових зобов’язань; 

4. Посилити відповідальність платників єдиного податку за використання праці 

найманих працівників без оформлення трудових відносин із метою забезпечення легалізації 

трудових відносин найманих працівників тощо. 

Отже, спрощена система оподаткування упродовж останніх років зазнала суттєвих змін: 

об’єднано єдиний податок із фіксованим сільськогосподарським податком, зменшена кількість 

груп спрощенців, підвищено ставки єдиного податку для третьої та четвертої груп (у 2016 році), 

поступово вводяться касові апарати при готівкових розрахунках. Було проведено ряд 

реформаторських заходів, які будуть ефективні у випадку, якщо виконуватимуться під пильним 

моніторингом держави та місцевих органів самоврядування.  
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СИСТЕМА ЕЛЕКТРОННОГО АДМІНІСТРУВАННЯ ПДВ: 

ЗОВНІШНЬОТОРГОВЕЛЬНИЙ КОНТЕКСТ 

Важливе місце у використанні інформаційних технологій в Україні посідає система 

електронного адміністрування ПДВ, що організована на центральному рівні ДФС та забезпечує 

автоматичний облік у розрізі платників податку:  

— сум податку, що містяться у виданих та отриманих податкових накладних, 

зареєстрованих в Єдиному реєстрі податкових накладних (далі – ЄРПН), та розрахунках 

коригування до них;  

— сум податку, сплачених платниками при ввезенні товарів на митну територію 

України;  

— сум поповнення та залишку коштів на рахунках у системі електронного 

адміністрування ПДВ; - суми податку, на яку платники мають право зареєструвати податкові 

накладні в ЄРПН.  

Система електронного адміністрування ПДВ не вносить кардинальних змін до загальних 

принципів справляння ПДВ, затверджених Кодексом. Норми Кодексу, які визначають коло 

платників ПДВ, об’єкт оподаткування, принципи формування податкових зобов’язань та 

податкового кредиту, залишаються незмінними.  

Електронний рахунок у системі електронного адміністрування ПДВ (далі – електронний 

рахунок) – рахунок, відкритий платнику податку в Казначействі, на який платником 

перераховуються кошти з власного поточного рахунку в сумах, необхідних для збільшення 

розміру суми, на яку платник податку має право зареєструвати податкові накладні та/або 
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розрахунки коригування кількісних і вартісних показників до податкової накладної в ЄРПН, а 

також у сумах, недостатніх для сплати до бюджету узгоджених податкових зобов'язань з цього 

податку.  

Для кожного платника податку Казначейством відкрито один електронний рахунок.  

Відкриття та обслуговування електронних рахунків Казначейством здійснюється на 

безоплатній основі. Інформація про рух коштів на електронних рахунках платникам податку 

надається ДФС України за відповідним запитом платника на безоплатній основі.  

Датою початку використання електронного рахунку є 01.02.2015 для суб’єктів 

господарювання, які зареєстровані платниками ПДВ до 01.02.2015, а для суб’єктів 

господарювання, які будуть зареєстровані як платники ПДВ у будь-який період після 01.02.2015 

– дата їх реєстрації платниками податку.  

Система електронного адміністрування податку на додану вартість забезпечує 

автоматичний облік в розрізі платників податку: 

— суми податку, що містяться у виданих та отриманих податкових накладних та 

розрахунках коригування, зареєстрованих в Єдиному реєстрі податкових накладних; 

— суми податку, сплачені платниками при ввезенні товару на митну територію України; 

— суми поповнення та залишку коштів на рахунках в системі електронного 

адміністрування податку на додану вартість; 

— суми податку, на яку платники мають право зареєструвати податкові накладні та 

розрахунки коригування до податкових накладних в Єдиному реєстрі податкових накладних; 

— інші показники. 

Порядок електронного адміністрування податку на додану вартість встановлюється 

Кабінетом Міністрів України. 

Для відкриття рахунків у системі електронного адміністрування податку на додану 

вартість центральний орган виконавчої влади, що забезпечує реалізацію податкової та митної 

політики, надсилає органу, що здійснює казначейське обслуговування бюджетних коштів, в 

якому відкриваються рахунки платників у системі електронного адміністрування податку на 

додану вартість, реєстр платників, в якому зазначаються назва платника, податковий номер та 

індивідуальний податковий номер платника. 

З 1 липня 2015 року була запроваджена система електронного адміністрування податку 

на додану вартість. Це дозволило виключити махінації з ПДВ та збільшити надходження 

податку до бюджету. Масштабність даного проекту представлена на рис.1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Масштабність системи електронного адміністрування ПДВ  

в Україні (станом на 17.12.15 р.) 

Примітка. Побудовано на основі даних ДФС України 
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зросли на 8,4 відсотка, або на 10755,0 млн. грн. Порівняно із 2013 роком надходження зросли на 

13,6 відсотка, або на 17317,7 млн. грн.  

Таблиця 1 

Надходження податку на додану вартість до загального фонду  

Державного бюджету України, млн.грн. 

  2013 рік 2014 рік відхилення 

Надходження ПДВ, у т. ч.  127 321,9 144 639,5 17 317,7 

ПДВ з вироблених в Україні товарів 

(робіт, послуг) (з врахуванням 

відшкодування) 

30 777,3 37 352,4 6 575,1 

ПДВ з вироблених в Україні товарів 

(робіт, послуг) (збір) 
84 224,8 80 685,1 -3 539,7 

Бюджетне відшкодування ПДВ 

грошовими коштами 
-53 447,6 -43 332,8 10 114,8 

ПДВ з ввезених на територію України 

товарів  
96 544,6 107 287,2 1042,6 

 

На стан адміністрування ПДВ з ввезених на територію України товарів у 2014 році 

суттєво вплинуло ряд факторів: падіння обсягу імпорту товарів (за даними Державної служби 

статистики України падіння імпорту товарів за 2014 рік до 2013 року становить 28,3 відсотка); 

істотне зниження курсу гривні до долара США (за даними Національного банку України, 

падіння середньорічного курсу гривні до долара США за 2014 рік становить 48,7 відсотка). 
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МОДЕРНІЗАЦІЯ КОНТРОЛЮЮЧИХ ОРГАНІВ У СФЕРІ ОПОДАТКУВАННЯ  

ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ЕФЕКТИВНІСТЬ АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКІВ 

Здійснення економічних і соціальних перетворень, досягнення економічного зростання 

та надання державою громадянам управлінських послуг на високому рівні, просування України 

в напрямі європейської інтеграції – усе це можливе лише за умов створення ефективної системи 

державного управління, що відповідає стандартам демократичної, правової держави із 

соціально-орієнтованою ринковою економікою. Ефективність податкової системи, її 

прийнятність для суспільства є одним з ключових чинників економічного розвитку кожної 

країни та успішного проведення реформ в інших сферах суспільного життя. Саме тому, уряд 

України приділяє значну увагу модернізації контролюючих органів, що проводиться у тісній 

співпраці та за підтримки світового співтовариства. 

На сьогодні особливої важливості набуває питання створення раціональної 

організаційно-структурної моделі побудови апарату контролюючих органів в сфері 

оподаткування на різних рівнях управління. На нашу думку, така модель насамперед має 

ґрунтуватися на принципах рівня спеціалізації, диверсифікації та концентрації роботи 

податкових органів, ступеня централізації управління та регламентації функціональних 

повноважень низових структурних підрозділів. Окрім того, формування етико-правових засад 

податкового менеджменту, підвищення культури фіскальних відносин вимагає особливої 


